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Niederschrift  
 
der 28. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses gemeinsam mit 
der 10. ordentlichen Sitzung des Ausschusses Soziales und Gesellschaft am 06.03.2014 im 
Schloss, Lesesaal 
 
Anwesend Haupt- und Finanzausschuss (HuF) 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Frank 
 
Anwesend Ausschuss für Soziales und Gesellschaft (SuG) 
Frau MdG Brunhilde Reimann-Luckas 
Herr MdG Tobias Krogull 
Herr MdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Tobias Terhaar 
Herr MdG Kai Schneider 
 
Gemeindevorstand 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Karlo Goll 
Herr Beigeordneter Nico Weckler 
 
Verwaltung 
Frau Andrea Schneider, Leiterin der Kita 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
entschuldigt fehlt Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
 
Vors. des Haupt- und Finanzausschusses (HuF) Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr 
und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung HuF:  einstimmig angenommen 
 
 
TOP 1 HuF Niederschrift der 27. Sitzung vom 10.02.2014 
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen. 
 
Abstimmungsergebnis:      einstimmig angenommen 
 
 
Vors. des Ausschusses Soziales und Gesellschaft (SuG) Brunhilde Reimann-Luckas eröffnet 
die Sitzung um 20:10 Uhr und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und 
Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung SuG:  einstimmig angenommen 
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TOP 1 SuG Niederschrift der 09. Sitzung vom 23.01.2014 
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen 
 
Abstimmungsergebnis:      3 Ja- Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
 
TOP 2   Gemeinsame Beratung des HuF mit dem SuG 

Änderung der Öffnungszeiten und Gebührensatzung des 
Gemeindekindergartens (Antrag der CDU-Fraktion vom  20.09.2013) 
 
Neuberechnung der Fachkraftstunden für die Personalbemessung im 
Gemeindekindergarten (Vorlage des Gemeindevorstands vom 23.10.2013) 
  
 
Beratung und Erarbeiten der Beschlussempfehlung(en). 

 
Zum Kopieren von Unterlagen zur Neuberechnung der Fachkraftstunden wird die Sitzung um 
20:15 Uhr für 10 Minuten unterbrochen. 
 
Danach erläutert Frau Andrea Schneider, Leiterin der KiTa Sternschnuppe, anhand der nun 
vorliegenden Tabelle, wie sich der Mehrbedarf an Fachkraftstunden errechnet. Die ange-
strebte Höhe der zusätzlichen Fachkraftstunden kommt u. a. dadurch zustande, dass aus 
Qualitätsgründen zum gesetzlichen Mindestbedarf zusätzliche Stunden eingeplant werden. 
 
 
a) Nun wird zunächst über die Öffnungszeiten beraten. 
 

Die Ausschüsse empfehlen der Gemeindevertretung, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Als Grundlage zur Neuberechnung der Fachkraftstunden sollen folgende Öffnungszeiten 
zugrunde gelegt werden: 

 

 für U-3-Kinder Vormittagsmodul  von 8.00 bis 13.30 Uhr 
  Ganztagsmodul von 7.00 bis 17.00 Uhr 
 

 für Ü-3-Kinder  von 7.00 bis 14.00 Uhr 
 

Abstimmungsergebnis HuF:      einstimmig dafür 
 

Abstimmungsergebnis SuG:      einstimmig dafür 
 
b)  Anschließend wird über die Fachkraftstunden diskutiert. 
 Die Ausschüsse schlagen der Gemeindevertretung vor, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
 Der Stellenplan wird ab 01.09.2014 um 1.0 Fachkräfte erhöht.  
 

Abstimmungsergebnis HuF:      4 Ja- Stimmen 
          1 Enthaltung 
 
Abstimmungsergebnis SuG:      einstimmig dafür 
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c)  Beratung über die Änderung der Gebühren: 
 

 Vors. HuF Jan Wölfl schlägt vor, dieses Thema nach der heutigen Beratung noch-
mals in den Fraktionen zu besprechen. 

 MdG Joachim Reimertshofer gibt folgenden Beratungsvorschlag für die Fraktionen zu 
Protokoll: 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, für die Gebührensatzung der KiTa Stern-
schnuppe auf Basis der erweiterten Betreuungszeiten ein einkommensabhängiges 
Gebührenmodell zu erarbeiten. 

 
Als nächster Termin für eine gemeinsame Sitzung der beiden Ausschüsse wird Donnerstag, 
27.03.2014 vereinbart. 
 
 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss unterbricht seine Sitzung um 21:53 Uhr, damit der 
Ausschuss Soziales und Gesellschaft seine Sitzung beenden kann 
 
TOP 3 SuG Verschiedenes 
Hier gibt es keine Wortmeldungen. 
 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft schließt seine Sitzung um 21:55 Uhr. 
 
Frau Andrea Schneider verlässt die Sitzung. 
 
 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss setzt seine Sitzung um 21:55 Uhr fort. 
 

TOP 3 HuF Entsorgung von Rasenschnitt und Laub  
Vorlage des Gemeindevorstandes vom 27.01.2014,   

 Antrag der FWG- Fraktion von 2012  
 

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung dem Beschluss-
vorschlag des Gemeindevorstands mit folgender Änderung zuzustimmen: 
 
In Artikel 1, Absatz 5 der Vorlage wird der Kostenbeitrag auf 3,- € abgeändert. 
 
Abstimmungsergebnis:       3 Ja- Stimmen 
          2 Enthaltungen 
 
 
TOP 4 HuF  Verschiedenes 
 
MdG Joachim Reimertshofer bittet darum, dass für die bei den Haushaltsberatungen ange-
sprochene Kostenstelle 1826 (Umsatzerlöse aus Überlassung von Rechten: Pacht…) eine  
Aufschlüsselung vorgelegt wird. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein sichert zu, dass diese dem Protokoll beigelegt wird. 
 
Weiterhin erklärt er, dass der Waldwirtschaftsplan an alle Mitglieder der Gemeindevertretung 
verteilt wird. 
 
Vors. Jan Wölfl fragt nach dem Mäuerchen beim Kapellchen. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass es sich bei diesem Schaden um zwei 
Versicherungsfälle handelt. Diese werden im Laufe des Frühjahrs abgeschlossen und der 
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Schaden behoben. Dabei wird auf eine ansprechende und angemessene Umsetzung 
geachtet. 
 
 
Ende der Sitzung 22:25 Uhr 
 

 
             
Jan Wölfl   Brunhilde Reimann-Luckas  Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF  Vorsitzende SuG   Schriftführerin 
 
 
 


